

## 集镇整治不停步 和美芝英嬗变路

换届发展两不误 芝英统筹推进全域美丽乡村建设  
工作不按 暂停键 构建美丽新农村

建设特色凸显、宜居宜游、美丽乡愁的千年古镇·和美芝英，是未来芝英发展的目标。去年，芝英镇以“两大生态”为抓手，通过“三改一拆”“五乱整治”等工作，创下了省级美丽乡村示范镇和浙江省森林城镇。今年，在推进三年一度的村级组织换届选举工作的同时，芝英镇以“换届发展两不误”的心态统筹推进美丽乡村建设、五水共治等各项重点工作，在治危拆违、剿灭劣V类水、美丽乡村建设等重点工作上进展迅速，成效明显，全面实现开门红，实现了换届与发展齐头并进的良好局面。

## 勤于作为 芝英 铁军 换届不松劲

现在不抓紧绿化时机就过去了。前山杨下村杨建法告诉记者，一选当天，十几棵香樟树刚好运到村内，村干部马上召集党员先把这十几棵香樟树安好家，才组织开始一选工作。

无独有偶，芝英八村的党员干部在一选结束后马上在村内开展捡垃圾、清池塘活动，党员干部沉下身子、撸起袖子，清理池塘里的垃圾和村

内的卫生死角，在换届期间坚持做好日常工作。

在芝英镇，村级组织换届选举期间不按工作“暂停键”，扎实推进美丽乡村建设。在做好换届选举的同时，芝英“铁军”心不浮、劲不松、人不散，不被“进退去留”所干扰，借换届契机将各项工作拉入正轨。尤其是重点工作不放松，在治危拆违、剿灭劣V类水、美丽乡村建设等重

点工作上进展迅速，成效明显，实现开门红。

据悉，自村级组织换届工作全面启动以来，芝英镇坚决按照市委的要求，认真组织，精心部署，围绕“两个满意”（上级满意和百姓满意），围绕一个“严”一个“实”（纪律要严和工作要实），广泛发动宣传，党员参选率达到90%以上。目前芝英镇已全面完成63个村的党组织换届工作。



桑园下村 后城大街规划示意图

## 创新机制 打造美丽乡村风景线

瞧，自己家里的外墙多了只小猴子，栩栩如生，真是太可爱了！（右图）看着自己生活了一辈子的村庄变得越来越美，自家破旧的外墙摇身一变成了一道风景，芝英柿后村村民老陈的脸上堆满了笑意。

据了解，今年以来，芝英柿后村进一步着力打造街角小品，提升村庄颜值，争创美丽乡村。

自去年以来，芝英镇党委政府将全力打造“街角小品”作为美丽乡村建设的重要抓手，以“党建+美丽乡村”的创新模式全域推进美丽乡村建设，将美丽乡村建设纳入村干部年终考核内容，每月实行工作调度，还在集镇11个村推行领导联系和结对帮扶机制，便于及时发现新情况、解决新难



题。

美丽乡村建设，三分靠建设，七分靠管理，要建立以身作则、人人参与的管理机制，村内要积极探索有效管理模式，美丽是需要管护的，在一直

美的目标上积极探索，苦下功夫，防止出现“一时美”的应付现象。芝英镇党委书记赵斌说道。

截至目前，该镇50余个村均在有序推进治乱工作，完成外立面粉刷75万余平方米，建成街角小品411个，创建精品村4个、秀美村7个、街角小品示范村3个、优秀良好村10多个，基本形成了东永一线、芝柏线、石四线，官田、里川两个区域党委和集镇历史文化中心的“三线两区一中心”美丽乡村示范带，初步实现“村村有特色，一路有风景”的目标，去年底还成功获评省级美丽乡村示范镇。芝英镇还将继续深化美丽乡村建设，打造美丽乡村风景线，计划新增建设街角小品300个以上。

记者手记

## 芝英 铁军 不忘初心争当先锋

芝英镇打造“和美芝英”的战鼓已经擂响，推进集镇整治的局面逐渐打开。深入芝英，你会发现这个曾经代表了永康辉煌历史的文化经济重镇，正在悄然发生改变。田里的水在变清，破旧的老房在改造，道路在硬化，脏乱的街道在变整洁，变化之大，记者难以一一描述。

当然，不仅仅是环境的改变，芝英镇党员干部的气色容光也在慢慢改变。从他们严肃紧绷的神色上，我们能感觉到他们憋着一股劲，一股争当先锋的干劲。

在不久前召开的“吹响冲锋号，争当先锋人”的三新主题教育会上，当着全镇63个村新当选的支部委员会委员的面，党委书记赵斌真情袒露：当前芝英镇正面临提档升级的重要节点，各项重点工作正处在势在必行、行之必果的关键时刻，接下来三年工作干得好坏在很大程度上决定了芝英未来发展的空间。当此之际，正是芝英镇发展用人之际，全镇百姓殷切期盼之时，新当选的党员干部必然会过“苦日子”“紧日子”。芝英发展困难不少，但未来光明，要敢于动真碰硬、勇于刮骨疗伤、善于破解难题，争当先锋人，干净漂亮彻底地打赢战役，让“千年古镇·和美芝英”建设再次迈出坚实的一步。

老班长赵斌的话催人奋进，芝英镇“铁军”的豪情令人刮目。跬步积而至千里，军心足而克万难。我们有理由相信，芝英镇全体党员干部将不忘初心，一以贯之，明确目标，讲究对策，夙兴夜寐勤勉干，前赴后继奔小康。

## 下铁决心 多举措剿灭劣V类水

雨污分流改造不是可改不可改，而是不得不改。二期工业功能分区不实施雨污分流改造，不从源头上消除污染源，剿灭劣V类水就无从谈起。尽管过去了十多天，但芝英镇镇长邱军成在当时芝英二期工业功能分区雨污分流改造动员会上的讲话，依然让华业模具有限公司负责人高峰峻记忆犹新。

会后，我们马上着手准备，现在已经开始动工推进了。高峰峻还与芝英镇政府签订了责任书。

芝英是工业重镇，经济发达，企业多、家庭作坊多，偷排直排时有发生，溪流断面水质不够稳定，特别是华溪断面，出境断面有时还会降为劣V类水。

污水横流，水质黑臭谈不上宜居



宜游，更谈不上美丽乡村。赵斌态度坚决，建设“千年古镇·和美芝英”必须剿灭劣V类水，它是一个坎，是拦路虎，必须迈过去。

据悉，自去年起，芝英就对农村生活污水、工业企业雨污合流等问题展开治理工作，在全镇范围内推进污水管网建设以及排污口整治（左图），关停和整治一批“低散乱危”的企业，打通所有的水塘水系，将活水贯穿集镇，着力消除水体污染的源头。目前，芝英镇污水处理厂二期工程处于启动阶段。

对于劣V类小微水体，我们坚持先清淤、再治理，绝不能图省事、一填了之。邱军成说，自“五水共治”工作开展以来，芝英镇一直都以铁的决心、铁的手腕狠抓水环境治理。未来，芝英还将按照市里规划推进生态廊道建设，提升沿线堤岸、绿道和休闲公园建设。